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Η εορτή των Αγίων Νεομαρτύρων Ραφαήλ, 
Νικολάου και Ειρήνης στο Σπήλι
/ Ιερές Μονές

Κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του νέου Μητροπολίτου Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων κ. Ιωακείμ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ομού μετά του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου μετείχαν στην 
ιερά πανήγυρι της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου 
και Ειρήνης, στο Σπήλι, έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως, συνεχομένου του 
Σεβασμιωτάτου πρώην Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ειρηναίου.
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Τον λόγο διακόνησε ο Σεβασμώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος, ο οποίος με την γλαφυρότητα και την μεστότητα που πάντα τον 
διακρίνει, σημείωσε μεταξύ άλλων: «Προσήλθαμε σήμερα εδώ στο Σπήλι, 
αγαλλομένω ποδί, για να συνεορτάσουμε, μέσα στο φως και την χαρά της 
Αναστάσεως, την εορτή των Αγίων Νεομαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, 
των Οποίων η μνήμη τόσα χρόνια εδώ, με την μέριμνα, την αγάπη και την 
φιλαγιότητα του κοινού Γέροντος μας, Μητροπολίτη κ. Ειρηναίου, του οποίου η 
προσευχητική παρουσία σήμερα εκ του ιερού βήματος αποτελεί για όλους μας 
πηγή χάριτος και ευλογίας, καθιέρωσε προς τιμήν των Αγίων που επέλεξαν εδώ το 
Σπήλι. Που επέλεξαν τον τόπο, που επέλεξαν πρώτοι Εκείνοι να αγκαλιάσουν όλους 
τους ανθρώπους που έρχονται εδώ, προσφεύγοντας στην χάρι και το έλεος τους. 
Προσήλθαμε, μαζί με όλους εσάς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, γόνος πνευματικός και σάρξ εκ της σαρκός αυτής της 
ευλογημένης Εκκλησιαστικής Επαρχίας, για να συνεορτάσουμε για πρώτη φορά με 



τον νέο Ποιμενάρχη, τον σεμνό και ταπεινό Μητροπολίτη Ιωακείμ, με τον οποίο 
έχουμε την χαρά κύκλω της Αγίας Τραπέζης της Λειτουργικής μας συντυχίας. …Οι 
Νεοφανείς Άγιοι μας διδάσκουν ότι η αλήθεια είναι συνυφασμένη με την Ανάσταση. 
Μας διδάσκουν να μάθουμε να περιμένουμε, να έχουμε υπομονή, να λαλήσει ο 
Ουρανός, γνωρίζοντας πως όταν μιλεί ο Ουρανός, σωπαίνει η γη», κατέληξε 
κατακλείνοντας τον εμπνευσμένο λόγο του με μία μαντινάδα: «Πάσχα με τους 
Αγίους μας γιορτάζουμε στο Σπήλι και εδώ όλοι εσμίξαμε ως οι καλοί τους φίλοι. 
Με τον καλό Δεσπότη μας, παππού τον Ειρηναίο, Ιωακείμ τον εκλεκτό και 
Ποιμενάρχη νέο».

Ακολούθησε η λιτάνευσις των ιερών λειψάνων των Αγίων πέριξ του Καθολικού της 
Μονής.



Στην Απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
με λόγους συγκινητικούς και ιδιαίτερα φορτισμένους, μνημόνευσε τον 
«πολυσέβαστο και πολύτιμο Γέροντα Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο, ο οποίος επί 35 έτη 
σφράγισε τον τόπο και τους ανθρώπους του λιτανεύοντας και μαρτυρώντας 
Χριστό Εσταυρωμένο και Τούτον Αναστημένο, στις κωμοπόλεις και τα χωρία της 
Εκκλησιαστικής του Επαρχίας, κερδίζοντας αξίως και δικαίως το βαθύ σέβας και 
την υιική αγάπη όλου ανεξαιρέτως του λαού του Θεού».



Ακολούθως αναφέρθηκε «στο άξιο, σεμνό και ταπεινό διάδοχο του, Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ιωακείμ, ο οποίος διακρίνεται για 
την ποιότητα του χαρακτήρα του, την πιστότητα του εκκλησιαστικού του ήθους 
και την θυσιαστική αγάπη του δια την Εκκλησία», αναφωνώντας, ομού μετά του 
πυκνού εκκλησιάσματος το «ΑΞΙΟΣ».



Ακολούθησε λόγος ευχαριστιακός και ευγνωμοσύνης του νέου Ποιμενάρχου κ. 
Ιωακείμ, ο οποίος με λόγους σεβαστικούς αναφέρθηκε στον προκάτοχο του κ. 
Ειρηναίο «τον πατέρα και Γέροντα στον οποίο όλοι οφείλουμε ευγνωμοσύνη και 
ευχαριστίες», ως είπε, ευχαριστώντας τους προσκεκλημένους αγίους Αρχιερείς ως 
και όλους τους εκλεκτούς προσκεκλημένους και τα πλήθη των πιστών που είχαν 
κατακλύσει το καθολικό της Μονής και τους προαύλιους χώρους, ευχόμενος όπως 
«Η χάρις των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης σκέπουν, φωτίζουν και 
καθοδηγούν πάντας ημάς», βεβαιώνοντας πως η διακονία του θα είναι διακονία 
«αγάπης και προσφοράς προς τον συνάνθρωπο, ως πατέρας, ποιμένας και 
αδελφός».



Στο πλήθος των προσκυνητών παρασχέθηκε αβραμιαία φιλοξενία, στους δε 
προσκεκλημένους πλούσια τράπεζα.


















